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             ATA Nº. 2.816-047-2021 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 09 DE NOVEMBRO DE 

2021.         

Aos nove dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um, às 19h00, na Sala 

Fernando Ferrari, sob a presença do Excelentíssimo Presidente Walter Renato Menezes 

(PTB), e a presença dos demais Vereadores, Artêmio Dias Diniz (PT), Enio Dias Barcellos 

(PT), Everson Moraes Gonçalves (MDB), Fábio Polenz Parnov (MDB), Graziela Marafiga 

Kaus (PT), Hielderson Panciera (DEM), José Cláudio Moura Alves (PTB) Maikel Ribas 

Marconato (PSB) e Paulo Antônio Tatsch Nayssinger (PTB). Totalizando DEZ O NÚMERO 

DE VEREADORES PRESENTES. O Presidente deu início a presente Sessão Ordinária, 

solicitando ao Ver. Fábio que faça a leitura de um trecho religioso. Após o Presidente solicita 

ao Secretário Ver. Hielderson que faça a leitura do expediente recebido. Recebido do Poder 

Executivo PL nº. 142/2021 que autoriza abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 

17.021,83 na Lei Orçamentária Anual; PL nº. 143/2021 que autoriza abertura de crédito 

adicional suplementar no valor de R$ 180.000,00 na Lei Orçamentária Anual; PL nº. 

144/2021 que autoriza abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 420.000,00 

na Lei Orçamentária Anual; PL nº. 145/2021 que prorroga o prazo de contratação 

estabelecido pelo Art. 1º da Lei nº. 3.214/2020 para atender necessidade de interesse público; 

recebido da Assessora da Bancada do PTB, ofício solicitando abono de falta ao Ver. Eduardo 

na sessão ordinária do dia 09/11/2021 conforme atestado médico; recebido de Anderson 

Santos pedido de Tribuna Livre na sessão ordinária do dia 23/11/2021, para falar da 

importância do dia 20 de Novembro para a consciência negra, e a construção de políticas 

públicas para a igualdade racial; recebido da Verª. Graziela Pedido de Providências, que a 

Administração através do Setor Competente tome providências em relação à rede de água da 

localidade de Cerro Claro; recebido do Ver. Hielderson  Pedido de Providências, que o 

Poder Executivo, através do setor competente, faça a pintura das faixas centrais em vias de 

asfalto; recebido do Ver. Fábio Pedido de Providências, que a Administração Municipal, 

através do Departamento de Trânsito, estude a possibilidade de inverter a preferencial na Rua 

Pedro Guilherme Maurer, esquina com a Rua Rio Branco, no Bairro Santo Antônio; recebido 

do Ver. Everson Indicação, sugere que a Administração adquira uma capinadeira hidráulica 

para limpeza dos calçamentos do município. Após o Presidente coloca em discussão e 

votação a Ata nº. 2811, a mesma é aprovada por unanimidade. O Presidente coloca em 

votação a solicitação de abono de falta do Ver. Eduardo, aprovado por unanimidade. 

Matérias dos Senhores Vereadores e Senhora Vereadora, Pedido de Providências nº. 

18969 da Verª. Graziela, que a Administração através do Setor Competente tome 

providências em relação à rede de água da localidade de Cerro Claro, fala que “foi até o local 

e verificou o vazamento da rede de água, vazamento este que não é de hoje, além de ser uma 

questão que trás transtorno para os moradores, é uma questão ambiental de desperdício de 
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água, é um problema bem sério, fala que a Administração deve entrar em contato com a 

empresa responsável pela obra, o contrato diz que é de responsabilidade da empresa por 05 

anos, corrigir, remover, reconstruir ou substituir no total ou em parte o objeto do contrato, em 

que se verifiquem vícios, defeitos ou incorreções, ainda está dentro do prazo para esta 

correção”. Com a Ver. Hielderson fala que “concorda plenamente com a matéria, e gostaria 

de deixar uma sugestão, como a caixa de água ficou em um setor elevado, a pressão da água 

quando chega na baixada é muito grande, acredita que deveria ser colocada uma válvula de 

retenção que vai segurar a pressão, se a empresa for a responsável precisa ser acionada o 

quanto antes pela Administração”. No aparte Verª. Graziela fala que “o que assusta é ser um 

problema recorrente e a empresa ainda não ter sido acionada”. Com a palavra Ver. Hielderson 

fala que “se a empresa for co-responsável precisa ser acionada, sem ser acionada ela não vai 

saber do problema, não é somente a questão da rede o gasto do município, é com energia 

elétrica, produtos para o tratamento da água, falta de água em alguma residência, tudo isto é 

um problema”, a matéria é aprovada por unanimidade. Pedido de Providências nº. 18971 do 

Ver. Hielderson, que o Poder Executivo, através do setor competente, faça a pintura das 

faixas centrais em vias de asfalto, fala que “este pedido é principalmente em relação à Rua 

Expedicionário Almeida, próximo a praça, várias vezes ocorreram acidentes na esquina da 

Farmácia Tatsch, não existe a demarcação da linha central na via, muitos motoristas 

acreditam que é mão única, com isto acontecem os acidentes, em outras ruas existe a 

demarcação, mas já está bem apagada, fala que já foi comprada uma máquina de pintura 

asfáltica e já foi entregue para o município, agora falta treinar um funcionário, a 

Administração precisa o quanto antes colocar esta máquina em funcionamento”, a matéria é 

aprovada por unanimidade. Pedido de Providências nº. 18976 do Ver. Fábio, que a 

Administração Municipal, através do Departamento de Trânsito, estude a possibilidade de 

inverter a preferencial na Rua Pedro Guilherme Maurer, esquina com a Rua Rio Branco, no 

Bairro Santo Antônio, fala que “é um pedido simples, a pedido dos moradores, é uma rua 

extensa, quem entra pela esquerda da Rua Guilherme Maurer é uma área de declive, os carros 

pegam bastante velocidade, alguns moradores solicitaram um quebra-molas para baixo da Rio 

Branco, mas é complicado fazer quebra-molas em calçamento de unistein, a solução mais 

plausível seria inverter a preferencial, deixando a Rua Rio Branco com a preferencial”, a 

matéria é aprovada por unanimidade. Indicação nº. 18970 do Ver. Everson, sugere que a 

Administração adquira uma capinadeira hidráulica para limpeza dos calçamentos do 

município, fala que “andou pesquisando sobre a capinadeira hidráulica, ela possui duas 

versões, uma já vem com o trator outra vem para ser acoplada em um trator, é uma escova de 

aço que limpa perfeitamente nas ruas calçadas, mas logicamente o município terá que 

capacitar alguém”. Com a palavra Ver. Enio fala que “buscou informações para ver o porquê 

às ruas da cidade estão bem sujas, se deparou com uma empresa que entra na licitação, coloca 

um preço baixo para tirar outras empresas que estavam trabalhando bem no município, mas 

desde junho esta empresa não está mais prestando o serviço, o contrato que teve inicio em 
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outubro/2020 e venceria em outubro/2021 foi rompido amigavelmente, parece que em 

novembro acontecerá outra licitação, deveria ter punição em caso de rompimento de contrato, 

a Administração tem que estar atenta, esta empresa entrou com um preço mínimo na licitação 

anterior, agora pode quere entrar com um preço mais alto”. No aparte Ver. Hielderson fala 

que “foi feito um acordo mútuo que está previsto nos contratos, foi feito um acordo que 

estava previsto no contrato, a empresa não cumpria com o que deveria, inclusive isto foi 

apontado, a empresa não conseguindo cumprir decidiu romper o contrato, fala que apontou 

esta falta da empresa diretamente na Administração, não precisa passar tudo pela Câmara, 

qualquer um tendo algo pertinente pode cobrar a Administração, a nova licitação ocorreu hoje 

e teve somente uma empresa, mas não apresentou todos os documentos necessários, mais 

uma vez estamos sem empresa para limpeza pública”, a matéria é aprovada por unanimidade. 

Após o Presidente Baixa para as Comissões o seguinte: PL nº. 142/2021, PL nº. 143/2021, 

PL nº. 144/2021, Emenda Aditiva ao PL nº. 128/2021. Ordem do Dia, o Presidente solicita 

das comissões os pareceres ao PL nº. 142/2021 que autoriza abertura de crédito adicional 

especial no valor de R$ 17.021,83 na Lei Orçamentária Anual, com pareceres favoráveis o 

projeto vai à discussão, não havendo manifestações vai à votação e aprovado por 

unanimidade. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 143/2021 que 

autoriza abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 180.000,00 na Lei 

Orçamentária Anual, com pareceres favoráveis o projeto vai à discussão, não havendo 

manifestações vai à votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita das comissões 

os pareceres ao PL nº. 144/2021 que autoriza abertura de crédito adicional suplementar no 

valor de R$ 420.000,00 na Lei Orçamentária Anual, com pareceres favoráveis o projeto vai à 

discussão, não havendo manifestações vai à votação e aprovado por unanimidade. O 

Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 128/2021 que autoriza a cobrança de 

contribuição de melhorias em razão da execução de obra pública de pavimentação em pedra 

irregular, da Rua Lindolfo Agne, referente à execução da drenagem pluvial, pavimentação em 

pedra irregular, calçadas, sinalização vertical, sinalização horizontal e serviços, 

conjuntamente com a Emenda Aditiva apresentada pela CCJRF, com pareceres favoráveis vai 

à discussão, não havendo manifestações o projeto vai à votação, conjuntamente com a 

emenda apresentada e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita das comissões os 

pareceres ao PL nº. 129/2021 que autoriza a cobrança de contribuição de melhoria em razão 

da execução de obra pública de pavimentação em pedra irregular da Rua Ernande de Oliveira, 

no trecho que especifica, referente à execução da drenagem pluvial, pavimentação em pedra 

irregular, calçadas em concreto no passeio público, sinalização vertical, sinalização horizontal 

e serviço, juntamente com a emenda aditiva apresentada pela CCJRF, com pareceres 

favoráveis o projeto vai a discussão, não havendo manifestações vai a votação e aprovado por 

unanimidade. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 139/2021 que orça a 

receita e fixa despesa do município de São Pedro do Sul para o exercício de 2022 e insere 

alterações na LDO e no PPA 2022-2025, com pareceres favoráveis o projeto vai a discussão, 
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não havendo manifestações vai a votação e aprovado por unanimidade. Inscrição de 

Oradores, com a palavra Ver. Hielderson fala que “esta Legislatura é um exemplo de 

Câmara de Vereadores, independente de partido estamos unidos em prol da comunidade, 

estamos lutando e conseguiremos confirmar somente quando chegar a viatura que estamos 

pleiteando, os encaminhamentos estão bem avançados e logo teremos uma viatura específica 

para o patrulhamento rural, da mesma forma a Câmara está apoiando a solicitação da OAB 

local em relação a falta de servidores e um juiz titular para nossa comarca”. Com a palavra 

Ver. Walter fala que “estamos chegando em momentos decisivos de nossas avenidas, aquela 

semente plantada com persistência e competência aos poucos começa a ganhar forma, 

rotineiramente acompanhamos as obras e está sendo com muita qualidade, serviço e 

qualidade que estão sendo reconhecidos pela comunidade”. Com a palavra Ver. Fábio fala 

que “hoje é uma noite especial, aprovamos o projeto que autoriza o calçamento da Rua 

Lindolfo Agne na Maturino Bello e Gaúcha, agradecemos a Dep. Liziane Bayer que 

conseguiu o recurso e o pessoal do PSB de São Pedro, assim como a Administração pela 

coragem em colocar recursos próprios para que acontecesse a obra, esta obra vai beneficiar 

muito esta comunidade que clama por melhorias há anos”. Com a palavra Verª. Graziela fala 

que “esta falta de um juiz titular e de servidores em nossa comarca, respinga em toda a 

comunidade, precisamos em uma força tarefa tentar ao menos reduzir estas necessidades, fala 

que começou esta luta no dia 20/07 com alguns participantes da OAB/RS para entender o que 

precisavam, no dia 17/08 juntamente com outros Vereadores ouvimos os participantes da 

OAB de São Pedro, no dia 28/10 fizemos os encaminhamentos finais para dar apoio a esta 

causa, temos em torno de 5.819 processos físicos parados e 2.873 processos eletrônicos, estes 

números influenciam muito na comunidade, fala que em 12/03 fez um pedido para saber 

quanto tinha de valor no fundo rotativo, chegou a resposta que era em torno de R$ 70.000,00, 

no dia 09/04 fez uma indicação para que o fundo fosse reativado, devido a pandemia muitas 

pessoas precisariam de um crédito, para pagar de uma forma mais branda, ao contrário do que 

os bancos cobram, as pessoas começaram a procurar para ver este crédito, saiu um decreto, 

mas concedendo somente para agricultores, não concordando no dia 25/05 fez um pedido de 

informações para saber porque não contemplavam as microempresas e prestadores de 

serviços, mas até hoje não chegou a resposta”. Com a palavra Ver. Everson fala que “hoje 

estava reanalizando o plano de governo da coligação, desde que se elegeu começou a 

trabalhar com agenda, uma lista de prioridades para trabalhar em cima dos problemas, o 

registro que gostaria de deixar é que não fez nenhuma indicação que estivesse fora do plano 

de governo, todas as matérias estão inseridas no plano, uma forma de ajudar tanto a 

Administração quanto a sociedade, por isto espera resposta positiva do Governo em relação a 

suas proposições”. Com a palavra Ver. José Cláudio fala que “a demanda da Patrulha Rural 

também foi seu tema de campanha, apresentou como proposta de trabalho, não apresentou 

promessas, mas sim propostas de trabalho, desde que se comprometeu a trabalhar para a 

vinda desta viatura tem recebido o apoio dos colegas Vereadores, fala que o 1º regimento de 
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Santa Maria disponibilizou a vinda para São Pedro, uma Hilux ano 2019 para ser utilizada no 

combate ao abigeato, porém esta viatura necessita de alguns reparos, fala que juntamente com 

os Vereadores Hielderson, Fábio e alguns representantes das entidades dos produtores 

participaram de uma reunião com a Prefeita, para ver a possibilidade do Executivo auxiliar 

financeiramente para o conserto desta viatura, hoje ela informou que o município vai ajudar 

com os valores, é um investimento que vale a pena por ser uma viatura ano 2019, que vai ter 

uma vida útil longa para o município, se tudo ocorrer bem em poucos dias teremos esta 

viatura patrulhando nosso interior”. Não havendo nada mais a tratar, encerro a presente 

Sessão Ordinária, e convoco os Senhores Vereadores e Senhora Vereadora para a Sessão 

Extraordinária do dia 11 de novembro, às 18h00, na Sala Fernando Ferrari. E para constar foi 

degravada a presente Ata, que eu Giovani D’Avila Pedroso Agente 

Legislativo.....................................redigi e após discutida e aprovada vem assinada pelo 

Secretário Ver. Hielderson Panciera .............................................. e o Presidente Ver. Walter 

Renato Menezes............................................................. 


